

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos

Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y administración: Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MATON

:: No se devuelven los originales ::

Año L.

Mahón, viernes 22 de Diciembre de 1922

Núm. 14.901

COMENTARIOS POLÍTICOS

Del color que sean, pero limpias

Gráficamente, de un solo brochazo, retrató el insigne estadista y político ilustre señor Maura, la situación actual de la política española. Efectivamente, nada nuevo, ni orientación novísima alguna se ve en el actual Gobierno. Si parece que España ha ido a vestirse en la ropavejería y los ministros también, que harlo holgados les están los múltiples problemas que a la vitalidad nacional afectan y que ellos no han de resolver.

En lo único que han demostrado una actividad y un celo, digno de mejor causa, ha sido en el acoplamiento de los altos cargos, en ese reparto de prebendas, en el otorgamiento de la merced, de la dádiva oficial que pagamos todos los resignados contribuyentes, no el partido liberal que ha repartido el botín entre los suyos. Por lo demás nada. Una incertidumbre, una desorientación y la misma farsa de siempre. Mucho estudio que, aplicados si quieren ser los consejeros pero en cuanto tengan que salir al encerado para explicar la papeleta de Marruecos, lo harán tímidamente, trabucando números, persiguiendo no la solución de este principalísimo problema y si el aprobado de la pública opinión que no caerá en la superchería y se dejará llevar una vez más en alas de la farsa.

Quizá y hora es ya, no se consiga jugar de una manera tan escandalosa con los sentimientos de un pueblo digno. La opinión está asqueada, le repugnan estos constantes engaños de que le hacen víctima los políticos del medro, que arruinan la nación y son causa de que España quede sumida en un estancamiento que le impide el resurgir prepotente, el marchar firme y decidida por las sendas del progreso y bienestar.

El problema de España es parecido, casi idéntico, al que ha resuelto el fascismo en Italia. Es una cuestión de saneamiento, de limpieza y hay que comenzar, barriendo de las alturas a todos esos farsantes desahuciosos que en una constante ficción viven y a ella quieren conducir al pueblo, tratan de llevarlo con una nueva comedia, con ese repugnante apaño de las elecciones generales que se anuncian para cuando se halle preparado el cotarro, los lazos y trampas en que se ha de coger al siempre confiado cuerpo electoral.

Hay que sanear la vida política española, higienizarla, pues de lo contrario, los miasmas y morbos que despide, llegarán a envenenarnos a todos, a hacer imposible la obra de regeneración, de resurgimiento que todos los buenos anhelamos. Hace falta un Mussolini. Que los hombres honrados, patriotas de corazón, que por fortuna somos mayoría en nuestra patria, nos aprestemos a la lucha y con patriotismo, con valor cívico ejemplar, llevemos a cabo la obra ciudadana que demandan las circunstancias, haciendo la revolución del orden, que por estar al margen de toda algarada, de toda subversión, ha de ser altamente beneficiosa para la salud de la España de nuestros amores.

En Italia, las camisas negras han hecho la obra; en España es preciso que se imite el ejemplo. No importa el color que se elija; lo importante, lo esencial es que las camisas estén limpias, no contaminadas por la podre que corre las altas esferas políticas donde medra tanto inepto y tanto farsante. Hay que sanearlo todo. Acabar con el

despilfarro oficial: con esas oficinas donde vejetan y se embotan en un costoso y constante expediente, miles y miles de empleados que, por no tener nada que hacer, llegan tarde al despacho y se entretienen en dibujar figuras exóticas con la punta del cortaplumas sobre el tablero de la mesa.

Hay que poner freno a la inmoralidad de todo linaje. Revisar escrupulosamente la hoja de servicios de todo empleado desde el más modesto al más encoquetado y el que esté manchado o cumpla mal sus obligaciones, echarlo. No se puede seguir manteniendo esa empleomanía que arruina los presupuestos, que hace estériles los cada día más grandes sacrificios del contribuyente, sacrificios inútiles y vanos que son absorbidos por la gandulería, mar sin fondo que todo lo devora.

Es precisa la acción ciudadana en pro de la moralidad administrativa, de la decencia en todos los órdenes de la vida nacional y ello es factible. Se puede conseguir fácilmente conque cada ciudadano cumpla con sus obligaciones. No hace falta más que un poco de valor cívico para denunciar públicamente a todo aquel que falte a sus obligaciones.

Todos clamamos, todos estamos acordes en que las cosas no pueden continuar en el actual estado, que se imponen las medidas sanas de buen gobierno, pero todos estamos un tanto incuriosos en responsabilidad, somos más o menos culpables de que ocurran las monstruosidades que presenciamos, pues las subyugamos con nuestra apatía, indiferencia y cobardía.

España se ha vestido en la ropavejería y los españoles lo hemos consentido, dejando que una vez más las intrigas políticas prosperaran, que el contubernio celestinesco y execrable, se impusiera a la voluntad y al sentir del país, y así, sin opinión, sin contar con simpatías y menos con adhesiones, se ha formado un Gobierno que a fuerza de pucherazo en la próxima elección, valiéndose de todas las mañas y procedimientos caciquiles, se fabricara una mayoría para dar la sensación de que está asistido con la confianza del pueblo. El engaño continúa, la farsa es cada día más burda y nuestra pobre España, empujada por los malos políticos, va derecha al escollo de su perdición y de su ruina.

En nuestro país, donde tan aficionados somos a imitar los malos ejemplos que de fuera nos llegan, hora es de que se imite algo bueno. La organización de las huestes de la revolución del orden se impone y únicamente con ella, se evitará la revolución que ha de provocar el descontento, revolución que por falta de encauzamiento, nos acarrearía grandes males, sumiendo a España en un estado caótico y desesperante.

Imitemos a los italianos, buenos patriotas y mejores ciudadanos que han salvado a su país. Fórmese la legión de camisas negras, aunque el color es lo que menos importa, pues lo esencial es que estén limpias.

Mahón diciembre de 1922.

Agentes productores

Se desean personas activas, que quieran trabajar la propagación de una importante Sociedad de seguros de varias clases, tanto en Mahón, como en los demás pueblos de la Isla.

Por referencias en esta imprenta.

SITUACIÓN EXTERIOR

En el horizonte internacional parece dibujarse una solución posible a la suma de odios, temores y ambiciones de las grandes potencias europeas. Francia quiere ver hundida a Alemania para esquivar el peligro de una Alemania fuerte. Los otros aliados desean una Alemania reconstituida para que sea posible cobrar. La solución acaso pudiese ser el pacto de garantía de las naciones aliadas, de defender a Francia en el caso de una agresión alemana.

Francia, libre de su justo pánico, sería más transigente. Tendría las espaldas guardadas y en estas condiciones, le importaría menos la posesión del Ruhr. Porque esa cuenca es un escollo firme para la paz. Su gran riqueza carbonífera, en poder de Francia, haría de esta una gran nación metalúrgica, con evidente peligro para la supremacía inglesa.

En cambio, si Alemania puede explotarla, es indudable que se avivará un poco más su producción y quedará en mejor situación para pagar. Alemania quebrada y Francia rica, no son panoramas gratos para ingleses ni para italianos, y

eso explica el fracaso de Poincaré, que ha defendido con tenacidad la tesis francesa.

Pensaba Poincaré que Bonar Law sería menos irreducible que Lloyd George. Olvidó que un inglés es, ante todo, inglés, sea conservador, sea liberal o sea eclético.

¿Llegará la crisis francesa que desea Alemania? Es posible, porque el fracaso de Poincaré, aunque hijo de un ardiente patriotismo, está repercutiendo claramente en el corazón de los franceses, deseos de un estado de concordia, que les permita restaurar las fuerzas perdidas.

Sin embargo, si Francia abandona al partidario de las resoluciones enérgicas sin tener la seguridad de contar con las garantías aliadas, correrá un albur difícil. Su situación es bastante comprometida, porque tampoco puede entregar su porvenir a promesas que no tengan una plena eficacia escrita.

Garantizada Francia de una agresión alemana, puede ser más transigente. Y acaso lo más importante del problema internacional, estriba en esto.

L. ALMERICH

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Los automóviles y los pobres peatones

¡Gracias a Dios! Empieza a notarse por doquier una reacción contra las velocidades excesivas de los automóviles. En Francia se ha protestado... porque un senador fué partido en dos, como si se tratase de una vulgar «rosquilla».

Y también se procederá a una revisión de patentes de chófer, así como se hará riguroso examen previo.

Otro de los casos del nuevo reglamento será el de pagar la ropa que se ensucie por las salpicaduras de barro, o de bencina, aceite, etcétera, con que de pies a cabeza cubren los autos que pasan rápidos al infeliz peatón.

El periódico «Excelsior» habla de una señora que al salir de la Opera hubo de llorar desconsolada, cuando vió su delicadísimo traje de «soirée» convertido en un guñapo, gracias a la «gracia» de un automóvil.

El reglamento en estudio impon-

drá fuertes penalidades a quienes impiden al peatón su pacífica existencia.

Lo que los yanquis gastan en Europa

Según el periódico «Chicago Tribune» de Nueva York, los turistas americanos han dejado en Europa durante el año corriente más de 700 millones de dólares.

Gran parte de esta suma formidable ha sido gastada en las principales capitales, y el total ha sido calculado por la «American Hotel M'ens Association» (Asociación de los empleados de hoteles americanos).

Aprovechando la rapidez de la travesía, muchos americanos embarcan el lunes en Nueva York con objeto de pasar en París sábado y domingo, regresando el lunes siguiente a su país.

Parece ser que en la realización de estos viajes no deja de influir el deseo de sustraerse durante algunos días a la tiranía de la ley «Seca».

Joyería moderna

Hemos tenido ocasión de ver el nuevo establecimiento que dedica a la venta de joyas, instala en la calle de Pi y Margall el activo industrial don Pedro Perchés, establecimiento que llamará la atención por su elegancia y la esplendidez con que ha sido montado.

No están aún terminados los trabajos de instalación y ya ofrece aquel establecimiento un aspecto elegantísimo. Espléndidas vitrinas decoradas al estilo Imperio exornarán aquel local que de terminarse los trabajos esta semana, se inaugurará el sábado próximo.

Adelantamos esta información por tratarse de un nuevo comercio que ocupará lugar preeminente entre los mejores de esta ciudad.

La Aurora Boreal

Este título que envuelve el concepto de brillo y esplendor, es muy propiamente el de una agrupación constituida para dar una serie de bailes en el Teatro Principal a partir del día de Navidad en que se celebrará el primero.

La noticia precedente ha causado viva satisfacción y despertado entusiasmo fundados en el grato recuerdo que dejó «La Aurora Boreal» que hace años dió también en el primer coliseo una serie de bailes lucidísimos y a cual más brillante.

Reconstituida ahora aquella entidad recreativa, cabe la seguridad de que las fiestas que organice tendrán el más lisonjero éxito. 1-1

TEATRO PRINCIPAL

Vermouth para hoy viernes 22 Diciembre de 1922

TARDE, a las cinco y media

Ultima representación de la celebrada obra dramática en tres actos original de Angel Torres del Alamo y Antonio Asenjo, titulada

PALOMA LA POSTINERA

Nota.—Los señores abonados podrán, en esta función, ocupar gratis sus localidades, abonando solamente la entrada.

Para mañana, sábado.—Cuarta de abono.—Estreno de la chistosa obra

MI TÍA RAMONA

Próximamente, uno de los mayores éxitos teatrales.—LA MUJER X.

El dragado del puerto

Se están ultimando los preparativos para comenzar las obras de dragado de nuestro puerto en período de pruebas y una vez que termine este período, se intensificarán las obras para terminarlas con la mayor rapidez posible.

Reunión de comisiones

Esta noche debe reunirse en las dependencias de nuestras Casas Consistoriales las comisiones que integran el Ayuntamiento para estudio y resolución de los asuntos pendientes que serán llevados a la sesión próxima para acuerdo definitivo.

El Cine España

La empresa del Cine España participa al público que no habiendo llegado el vapor correo portador del programa, la película LOS TRES MOSQUETEROS se estrenará mañana en la sesión de las nueve de la noche y se proyectará este último episodio el domingo tarde y noche y el martes en funciones de tarde y noche.

El día de Navidad estreno de la película de arte FABIANA y programa nuevo.

Con permiso de Pascuas

Esta mañana y a bordo del vapor correo «Mahón», han embarcado un centenar de pasajeros en su mayor parte individuos de tropa que marchan a sus casas en uso de licencia de Pascuas.

La garantía de ASTRA es la perfumación gratuita. La venta a granel es una ventaja indiscutible.

Exportación

En el vapor correo «Mahón» han sido embarcados esta mañana: 80 pavos; 39 capones; 149 gallinas; 41 pollos; 6 conejos; 200 docenas de huevos y 18 atunes (tonines).

NOTICIAS MARÍTIMAS

Salidas

Esta mañana a hora de itinerario ha salido para Alcedia y Barcelona el vapor correo «Mahón».

Información

El vapor correo «Jorge Juan» que debía llegar esta mañana procedente de Barcelona, suspendió su salida ayer tarde de la Ciudad Condal para este puerto.

Según telegrama, dicho vapor saldrá esta tarde a las cinco con rumbo a esta.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 22 de Diciembre 1922

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Imaginería: Comandante de Infantería don Oswaldo Gomez.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Narciso Tuduri.

Hospital y provisiones: Unico Capitán de Caballería.

Vigilancia: 3.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos:

2.º Oficial de Infantería

Imaginería: 1.º Oficial de Artillería.

El Coronel Sargento Mayor, P. I. el Capitán Ayudante de Plaza, Marcial Martínez.—Rubricado.—V.º B.º.—El General Gobernador, Martín Alcoba.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—San Demetrio.

Santo de mañana.—Santa Victoria virgen, el beato Nicolás Factor y San Servulo.

AVISO

El ramo de tejidos de esta localidad participa al público haber acordado cerrar sus establecimientos el día de Navidad todo el día.

La vigilia o sea el domingo día 24 y el día de San Esteban, cerrará a la una de la tarde.

SALÓN VICTORIA

Sábado 23 Diciembre de 1922

A las cinco y media Vermouth de Moda con sexteto y jazz-band
Otra sesión a las nueve

Estreno de la grandiosa película alemana titulada

LA MARQUESA DORETTE

Domingo, día 24.—A las 5 y media y a las 9 con Sexteto y Jazz-Band.—Estreno del colosal drama titulado EMIGRADOS.

Lunes, día de Navidad.—A las 5 y media y a las 9 con Sexteto y Jazz-Band.—LA MARQUESA DORETTE.

Martes, día 26.—A las 5 y media y a las 9 con Sexteto y Jazz-Band.—Estreno de la deliciosa comedia sentimental LA PEQUEÑA VAGABUNDA.
DÍA DE NAVIDAD, GRANDIOSO BAILE CON JAZZ-BAND

ACADEMIA MARIANA DE SAN ESTANISLAO

Cinematógrafo de primer orden, con pantalla luminosa

GRANDES PROGRAMAS PARA LAS FIESTAS DE NAVIDAD!

Sábado 23 Diciembre.—A las 9.—Els Pastorets Nous.

Domingo 24 Diciembre 1922.—A las 5 y 1/2 y 9 y 1/4

Fin de la hermosísima serie alemana de gran espectáculo

LOS PIRATAS AEREOS

completando el programa una hermosa cinta en cuatro partes.

Día 25, a las mismas horas.—¡Acontecimiento!

ESTRENO de la emocionante novela de Louis Pagliery en 10 episodios

PARIS MISTERIOSO

DIA 26.—A las cinco y media y nueve y cuarto.—Estreno de la cinta en 4 partes
EL SALTEADOR ENMASCARADO

Alcaldía de Mahón

Perros

En beneficio de la tranquilidad y seguridad del vecindario, se hace público que esta Alcaldía ha reiterado sus órdenes para el riguroso cumplimiento del Bando dictado en 13 de noviembre último prohibiendo la circulación de perros por la vía pública si no van conducidos, atados, por persona mayor y provistos de bozal en condiciones tales que les impida morder. Los perros que se encuentren sin estas condiciones vagando por calles y caminos del Municipio, serán retirados, sometidos a rigurosa observación y muertos si procede.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 21 de diciembre de 1922.
—El Alcalde Accidental, Ramón Carreras.

DE TEATROS

EN EL PRINCIPAL

Tanto la empresa de nuestro primer coliseo como la notable compañía de Julia Delgado Caro, merecen plácemes por los esfuerzos que realizan dándonos a conocer en una variación constante de la cartela, las obras modernas de más formidable éxito en la Península y el público sabe apreciar y corresponder a estos sacrificios, pues cada día obsérvese una mayor concurrencia que hay que esperar que en estas próximas fiestas, llegará a los llenos desbordantes.

Anoche fué llevada a la escena la comedia, traducción del italiano, «Una buena muchacha», obra que está basada sobre un argumento atrevido y en la que el autor para llegar a conmover al público, fuerza un mucho las situaciones y el sacrificio que la heroína hace en aras del afecto fraternal.

Una pobre pecadora que siente el peso de su caída y que al hallarse entre los suyos descubre en una hermana menor a la que el mal ejemplo ha hecho concebir torpes ambiciones, perniciosos propósitos de emulación. En el corazón de la pecadora nace un amor que la prosa de la vida ahoga y que al serle declarado, recházalo con promesa para el futuro. Las dos hermanas viven unidas ahora, una vigilante siempre, la otra ambiciosa y la pequeña Pura se enamora de Ramón, ilusión de su hermana y es correspondido. Sacrificio de la burlada; escenas de egoísmo y ridículo interés entre la familia del novio que lucha entre los prejuicios y la dote y un final forzado, en el que la pecadora para salvar a su hermana se encanalla más, cayendo de pleno en el fango.

El asunto es por demás atrevido y únicamente la compañía de Julia Delgado Caro podía salvar con la maestría que acostumbra, aquellos escollos.

Julita Delgado es digna de admiración en todas las obras. Ayer noche dió vida a la desgraciada Cristina, diciendo de una manera irre-

prochable toda la obramatizándola con su arte exquisito, adaptándose a las exigencias del papel del que supo sacar el máximo provecho, mereciendo ruidosos aplausos.

Bien Matilde A. Calvo que supo encarnar a Pura, la muchacha ingénuo y sin experiencia y lo mismo Teresa Cuenca, María Calvo y Mercedes Cuenca. De Alejandrina Caro únicamente podemos decir que siempre y en todos los papeles vale muchísimo.

Broseta y Alonso excelentemente bien y muy acertados los Sres. Flaquer, Sala Caro, Alda y Roig. Los demás discretos.

La obra bien presentada. Vaya un aplauso al simpático Fernando Flaquer que es un especialista del monólogo y deleite a la concurrencia con las ocurrencias de «Defectos Humanos».

AVISO

Los tableros de esta localidad ponen en conocimiento del público que debido a celebrarse la fiesta de Navidad el lunes, y a fin de que puedan surtir de carnes para dicha fiesta, sustituyen el descanso dominical por el martes 26 que las carnicerías estarán cerradas todo el día.

Los días y horas del despacho del citado artículo serán:

Sábado 23: hasta las doce de la mañana.

Domingo 24: hasta las doce de la mañana.

Navidad 25: hasta las doce de la mañana.

Martes 26: no habrá despacho.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA
Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 21 de diciembre 1922

Francos	47'45
Libras	29'50
Dollars	6'39
Liras	33'40
Marcos	0'13
Coronas austriacas	0'01
Interior serie A	71'00
Id. id. B	70'90
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	00'00
Amortizable 5 p. 10 A. 1920.	96'30
Id. B.	96'30
Exterior Serie A	87'50
Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920	00'00
Oblig. F. C. Catalanes 6 1/2	00'00
Id. C. Gral. Tran. 5 1/2	00'00
Id. C. Trasad. 6 1/2 1922	102'75
Id. F. C. Nor. Pad. 3 1/2	61'00
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6 1/2	98'65
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. 10 A. 1917.	96'15
Id. B.	96'15
Interior fin de mes	00'00

UN PATHÉPONE

MODERNÍSIMO Y HERMOSO APARATO PATHÉ, DE SUAVE HARMONÍA, QUE EMITE LA VOZ HUMANA DIFANA Y CLARA, SIN EL INCONVENIENTE DE LOS OTROS SISTEMAS

VA PROVISTO DE UN DIAFRAGMA PATHÉ

LA ÚLTIMA PALABRA EN FONOGRAFÍA

Agencia exclusiva para la venta en Mahón:

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 21 a las 16'30.

La importancia de un Consejo

Al Consejo que ha de celebrar hoy el Gobierno se le atribuye excepcional importancia, pues aún cuando no se quede despejada definitivamente la situación, se espera que con relación al asunto de Marruecos los señores Alcalá Zamora y Alba señalarán las responsabilidades que ha de resolver el Gobierno.

El Gobierno resolverá por lo tanto concretamente sino en esta reunión, antes del sábado.

Burguete y la Alta Comisaría

Para todos es una incógnita la actitud del Gobierno frente al Alto Comisario general Burguete, pues mientras unos aseguran que Burguete no regresará a África, un ministro aseguraba ayer que no se había tratado de sustituirle, cosa que sería un tanto difícil dadas las circunstancias actuales.

De todos modos, el asunto Burguete y Alta Comisaría preocupa grandemente a la opinión, pues puede ser el principio de un nuevo yerro.

El Comandante General de Melilla

Se dice que en breve será sustituido el Comandante General de Melilla, General Losada, sonando ya varios nombres para sustituirle.

Supresión total de la ruleta

Entre los propósitos del Gobierno para restringir y acabar con el juego, figura el de suprimir total y radicalmente la ruleta en los Casinos donde se toleraba ese juego de azar.

Dícese que el Gobierno está

firmemente decidido a emprender una campaña contra el juego y que los que desacaten las órdenes dadas sobre este particular, serán castigados severamente.

Una riña que puede tener consecuencias

Telegrafían de Vigo que los mozos sorteados en aquella Comandancia de Marina para la Armada recorrieron la población alegremente.

Debido al escándalo que provocaron fueron amonestados por un Guardia Municipal al que y por efectos del vinillo y de la sidra, trataron de agredir.

Este defendió a sablazos, acudiendo luego otros diez guardias y gracias a esta intervención, no lo pasó muy mal el primer agredido.

Los mozos llevados de sus entusiasmos bélicos, emprendieron lucha con los Guardias del Municipio, los que acorralaron a los rebeldes y un Cabo de dicha guardia para amedrentarles, disparó al aire su revólver.

La pelea iba tomando un sesgo difícil amenazando con gravísimas y lamentables consecuencias, cuando la intervención de unos transeuntes, apaciguó a los mozos.

Nada nuevo

El Presidente del Gobierno señor marqués de Alhucemas nos manifestó que no tenía nada nuevo que comunicarnos que cuanto pudiera decirnos ya lo decían los periódicos.

Respecto a las conferencias de Burguete y el Gobierno dijo que el General asistirá hoy al Consejo y que los ministros le escucharán, determinando en consecuencia cuando esté cumplidamente estudiado este asunto.

CINE ESPAÑA

Sábado 23 Diciembre 1922.—Única sesión a las nueve

GRAN FUNCIÓN DE GALA

ESTRENO del duodécimo y último capítulo de la monumental novela de Alejandro Dumas

LOS TRES MOSQUETEROS

titulado LA EJECUCIÓN, en el que la pérfida Milady recibe el castigo de sus culpas.

ESTRENO del suntuoso film de gran éxito MICHELINNE interpretado por la genial actriz GENOVEVA FELIX.

Completarán el programa otras interesantes películas.—Las sesiones serán amenizadas por el Sexteto Mahón.

DOMINGO, a las cinco y media y a las nueve. EL MISMO GRANDIOSO PROGRAMA.

El Día de Navidad, un grandioso estreno: FABIANA.

Martes 26.—Última proyección de LOS TRES MOSQUETEROS.

El jueves próximo, inauguración de las funciones selectas, con la película LOS HEROS DEL AIRE. (Dos únicas proyecciones).

— TRIANON —

Domingo día 24 Diciembre de 1922.—Víspera de Navidad

A las cinco y media y a las ocho y tres cuartos.—Sesiones de abono.—Con Sexteto

La película histórica, de gran lujo, del repertorio M. de Miguel (La Aristocracia del Film), titulada

MADAME DE LAVALIÈRE

Después de la última sesión de cine, GRAN BAILE DEL TRIANON, a cargo de la Banda y el Sexteto, que harán el baile permanente

Lunes, día 25.—Fiesta de Navidad

A las cinco y media y a las ocho y tres cuartos.—Sesiones de abono.—Con Sexteto

La hermosísima película EL LUNES NEGRO, por la admirable artista polaca Hella Moja.

Después de la última sesión de cine, BAILE EXTRAORDINARIO, por la Banda y el Sexteto.

Martes, día 26.—A las 5 y media y a las 9.—Programa nuevo y de seguro éxito.

CASINO DEL CONSEY

Domingo día 24 de Diciembre de 1922

Dos grandes sesiones, a las cinco y media y nueve y cuarto

La cinta americana en dos partes

BROMA MATRIMONIAL

Proyección de la hermosa cinta dividida en tres jornadas, titulada

LA CALAVERA DE ORO

magistralmente interpretada por la bella y simpática artista L. QUARANTA.

La película cómica en dos partes titulada ARCHIBALDO EL VALEROSO.

Para el Día de Navidad GRAN BAILE IDEAL dedicado a los señores socios y familias.



Primer Aniversario

El Señor Don

Ramón Uldemolins Lana

Catedrático, falleció el día 26 de Diciembre de 1921, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Su viuda, padres, madre política, hermanos y demás parientes, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y rogarles una oración para el alma del difunto, les participan que el día 23 del actual, a las diez, se celebrará en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen un funeral en sufragio de su alma, lo mismo que cuantas misas rezadas tengan lugar en dicha Iglesia, a cuyos piadosos actos agradecerán la asistencia.

Mahón 22 Diciembre 1922.

Madrid 22 a las 4'30.

Solución de una huelga

Esta madrugada el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas diciéndoles que se había solucionado la huelga de tranviarios de Bilbao y añadiendo que con la solución de esta huelga, habíase resuelto definitivamente los conflictos en dicha capital.

Lloyd George a Algeciras

Añadió el duque de Almodóvar que Lloyd George llegará a Algeciras el día 25 de los corrientes, ignorando si el político inglés recorrerá Andalucía o si se limitará a visitar Algeciras.

Si viniera a Madrid se le recibirá con arreglo a su personalidad.

La cuestión culminante

Los periodistas intentaron sondear al duque de Almodóvar respecto a los acuerdos del Consejo insistiendo dicho ministro en que no hubo acuerdos sino mera exposición de los hechos que es imposible ampliar.

—¿Y en el Consejo de mañana habrá acuerdos?

—No sé—respondió el duque—depende del aceleramiento de las cuestiones. Yal vez el Consejo del sábado sea el decisivo.

Terminó diciendo que la tranquilidad era absoluta en toda España.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 22 a las 0'15.

El general encargado del despacho participa lo siguiente:

Según comunica Comandante General de Melilla la posición de Tizzi Azza fué tirroteada ayer por grupos dispersos, bajas por nuestra parte el soldado de Intendencia Francisco Eugenio Algabari-túa herido grave.

Durante la noche pasada hubo violento temporal causando destrozos en algunas posiciones, inutilizando tiendas y dificultando la comunicación con el campo.

La aviación reconocido los alrededores de Yebel Uddfa y Tizzi Azza, no observando movimiento en el campo.

Enemigo bombardeó pobla-

dos de Beni Adlazis, Humel'dut, Mogasil y Angik.

Varios grupos enemigos hostilizaron el convoy a Tizzi Azza cuyos grupos estaban formados por gentes de Beni Tuzin y Beni Urríaguel que sufrieron muchas bajas destruyéndoles el cañón con que nos hostilizaron y tratando de emplazar otro.

El «Alfonso XIII» marcha a Algeciras a carbonear.

Por colisión del «Lauria» con el guardacostas «Wadrarrás» resultó éste con vías de agua que obligaronle a entrar en dique.

Con gran solemnidad entró hoy en Arcila Muley Mustafá nuevo bajá de dicha ciudad tomando posesión de su cargo.

ULTIMA HORA

Madrid 22 a las 10'15

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Con 10.000.000 pesetas

18.689 Madrid

Con 5.000.000 pesetas

10.712 Madrid

Con 500.000 pesetas

42.876 Gijón

Con 200.000 pesetas

20.726 Barcelona

Con 50.000 pesetas

45.802 Madrid

11.320 Valencia

**

A la hora de cerrar esta edición no han llegado aún en nuestro poder los premios restantes del sorteo de hoy.

A medida que vayamos recibiendo los despachos urgentes de nuestro corresponsal en Madrid dándonos cuenta del resultado del sorteo, expondremos al público los números en nuestra pizarra y esta tarde confeccionaremos una hoja extraordinaria como de costumbre, con todos los números de los premios mayores.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón